

市政府新闻办举行新闻发布会

全省首创——咨询即投保 遭骗则理赔

我市推出“你转款 我把关”反诈咨询新模式

本报讯(记者 辛欣)遇上拿不准的转账要求,只需事先拨打96110反诈热线进行咨询辨别,便“自动”投保,如果仍遭受经济损失,便可能获得相应的保险理赔。4月21日,市政府新闻办通报,我市在全省率先推出警保联动“你转款 我把关”反诈咨询新模式,实现了从“事后止损追损”向“事前防损”的转变。

“电信网络案件高发频发,利用网站及APP进行诈骗已成为电信网络诈骗案件的主要犯罪手段,广大群众由于缺乏对专业涉诈网站及APP真伪的甄别能力,极易上当受骗”,市公安局反诈骗中心负责人张虹首介绍。电信网络诈骗犯罪已成为发案最

多、上升最快、涉及面最广、人民群众反映最强烈的犯罪类型,然而,在宣传防范方面仍存在“短板”:如电信网络诈骗升级换代速度与反诈手段单一之间的差距,群众“认知缺失”与内心抵触宣传之间的“鸿沟”。根据案例分析,犯罪分子往往利用知识不对称或虚假感情实施诈骗,进一步普及防骗知识,提升群众识骗的辨识度尤为重要。

为提升全市防范电信网络诈骗犯罪的能力水平,实现从“事后止损追损”向“事前防损”的转变,市反诈骗中心与中国人寿财产保险公司“警保联动”,推出了“你转款我把关”反诈咨询服务新模式,为全省首例。

群众转款前可拨打96110电话咨询,或于工作日前往市反诈骗中心当面咨询,这两种方式均需添加微信17635196110进行交流。咨询时,当事群众需根据民警要求提供网站、APP、转账人款卡号或二维码等相关要素内容,反诈民警对上述内容进行鉴别后,通常会于24小时内回复,如遇节假日回复时间顺延至下一个工作日,并出具鉴别报告。

咨询内容经市反诈骗中心把关并出具“同意转款”报告后,如仍造成群众受骗产生经济损失,则由保险公司负责全额赔偿。全年理赔额度为太原市范围内5000万元,单笔上限200万元。对于超出本辖区

范围的咨询群众,市反诈骗中心同样提供咨询和甄别服务,但损失不在保险理赔范围内。

快破案不如不发案,多追赃不如不受骗。以警企之间的深度合作作为创新引领警务、助力民生的着力点和落脚点,“反欺诈责任保险”的施行,是我市创新市域社会治理模式的有益探索,是公安机关顺应反诈工作形势、深化“我为群众办实事”实践活动的新举措。这项机制的建立和运行,进一步深化我市打击治理电信网络诈骗犯罪力度,增强群众识骗、防骗意识,有助于打通反诈在基层治理的“最后一公里”,开启全民反诈的“金钟罩”,共筑防诈“防火墙”。

地铁恢复运行 乘车注意安全细节

本报讯(记者 李涛 通讯员 井宇豪 徐鹏飞)地铁2号线恢复运行后,乘坐地铁出行的市民日渐增多。4月21日,太原中铁轨道交通建设运营公司针对购票、乘车等环节,发布了一份“乘车安全小贴士”,市民乘坐地铁时请留意。

乘客进入车站后,应面向扶梯运行方向,靠右站好扶稳,切勿做倚靠、逆行等危险动作。紧急情况下,可立即按压急停按钮。急停按钮位于电动扶梯上下两端,超长扶梯中间也有一处。携带大件行李、行动不便等乘客,请优先选择垂直电梯。

到达站厅,请大家间隔一米排队购票。建议前往自助售票机自助购票,可减少购票时间。在通过检票闸机时,请在黄线外侧,在右侧感应区刷卡。如果所站位置不合适,很可能无法检测开门。出站时,请将单程票插入回收口。

在候车时,请在安全线外候车,否则列车开关门时影响站台门正常开启,且可能威胁人身安全。当列车的灯闪铃响时,请勿抢上抢下。发生紧急情况时,可按压站台侧紧急停车按钮。需要注意的是,无故擅自操作紧急停车按钮,要负法律责任。



4月20日上午,长风公交停车场,这里是太原公共自行车公司二车队的集中保养点,大量公共自行车被整齐地倒置在地面上,几名维修工人正在有序分工合作。4月20日起,全市4.1万辆公共自行车开始春季大保养。

袁剑锋 陈志敏 摄

启用急危重症绿色通道 市人民医院成功救治患者

本报讯(记者 刘涛 通讯员 孙丽娜)“大夫,快救命……”4月13日,一名操河南口音的人背着工友急匆匆地跑进市人民医院晋源院区急诊科。患者突发意识障碍,情况危急。市人民医院神经外科启用急危重症绿色通道,积极抢救。4月21日,市人民医院传来消息,目前,患者生命体征平稳。急危重症绿色通道的启用,为患者抢救生命争取了时间,患者同时还可享受“先住院后付费”的诊疗服务。

据了解,当时,患者处于浅昏迷状态,血压183/105mmHg,因病情突发,没有家属陪同,工友来时也没有带钱。急诊科立即启用急危重症绿色通道,一边验证健康码、行程码,急采核酸,一边给患者进行降血压、头颅CT检查,争取抢救时间。初步诊断为右侧基底节区脑出血,需要马上住院治疗。很快,患者入住神经外科过渡病房,医生立即给予监护、止血、脱水、神经保护等治疗,动态了解患者颅内出血变化情况,提示出血量及其周围水肿带均有逐渐增多增大的趋势,急需手术。晋源院区神经外科负责人李国华立即通过视频与家属沟通,并授权工友签字确认。4月15日16时,医院神经外科专家团队为患者成功实施了全麻显微镜下开颅颅内血肿清除术+颅骨整复修补术。术后第二天,患者复查CT颅内血肿基本完全清除,达到预期手术效果。目前,患者生命体征平稳。

万柏林区中心实验小学

居家学习不枯燥 课余生活欢乐多

本报讯(记者 徐方伟)20分钟的线上短课,穿插活动类课程劳逸结合;加强家校合作,保证孩子身心健康……连日来,万柏林区中心实验小学精心组织开展线上教学,学校和老师们做好充足准备,保障线上教学内容丰富不减质。

“老师好!”“同学们早上好!”4月21日,迎着清晨的阳光,伴随着悦耳动

听的晨间音乐,万柏林区中心实验小学的同学们开启了一天的居家线上学习,孩子们端端正正坐在屏幕前,认真听老师讲课,不时在笔记本上写写画画。为让孩子们居家学习的同时,体验丰富多彩的课余生活,该校不仅开设了音乐、美术、体育、科学等课程,还组织学校名师、骨干教师精心录制有趣、有价值的活动视频,或微语润心小课堂、或

体育运动,或音乐律动、或手工制作、或科学小实验,努力让孩子们居家学习不枯燥。

“我们每天的课程丰富多彩,既有老师精彩的直播讲解,又有老师和我们之间的亲密互动。尤其是音乐、美术、体育课上,老师在直播间带领我们绘画、唱歌、运动,我喜欢这样充实的学习生活。”二年级10班学生罗奕凝说。



学生“云考试”。图片由太原十二中提供

考验知识 也考验诚信

太原十二中“云考试” 检验“云教学”

本报讯(记者 张晓丽)“各位家长,这次线上考试,是对近期网课学习的检验,也是培养学生自觉诚信品质的好时机……”4月21日,记者从太原十二中了解到,该校高一、高二进行了“云考试”,学校对家长发出温馨提示,家校联动不停学,检验疫情以来“云教学”成果。

为了保障线上教学与线下教学达到“同质等效”,加强对学生进行过程性评价,了解学生的线上学习情况,使线上教学更有目的性和针对性,太原十二中制定了线上考试实施方案及在线考试操作流程,精心组织了一场高一、高二年级线上考试。

考试采用“学生纸质答题、教师在线巡考、家长在家督考、学生答卷拍照利用智学网提交”的形式进行。考试当日,居家的高一、高二学生都自觉进入钉钉会议程序,打开摄像头,教师可以切换镜头进行巡考。一个人的“考场”,既有对学生学业水平的考查,也有对自律能力和诚信品质的考验。

考试结束后,教师通过智学网统一改试题并进行质量分析,通过测试掌握学情,精准提升教学质量。

从一面黑板变成一块屏幕,从线下的教室变成线上的云平台,从一张试卷变成“云上电子试题”,蕴含了技术的力量、管理的智慧和学生的自律。太原十二中负责人表示,从2020年到2022年,学校在不断适应疫情变化,教师们对“云教学”越来越驾轻就熟,而且对在线考试、评价等也有了更进一步的探索,形成了教学的闭环管理,提升了线上教学水平,为应对突发事件提供了经验。